

天下

头条

多国即将承认巴勒斯坦国 美国收紧对巴签证限制

据新华社电 美国《纽约时报》8月31日以美国官员为消息源报道,特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证。这是美国进一步收紧对巴签证的最新举措,此前“拒签”对象包括巴勒斯坦国总统阿巴斯。

法国、加拿大等多个西方国家计划在9月联合国大会召开期间承认巴勒斯坦国。美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特先前说,美国总统特朗普为此对这些国家的领导人不满。

据《纽约时报》8月31日报道,特朗普政府已暂停向巴勒斯坦护照持有者发放几乎所有类型的访客签证,涵盖就医、求学、探亲访友和商务旅行等多类申请。最新限制针对仅持巴勒斯坦护照者,不适用于有双重国籍、使用非巴勒斯坦护照申请签证的人员。

多名不愿公开姓名的美国政府官员告诉《纽约时报》,美国国务院在8月18日向驻全球各地的美国使领馆发电报,要求美方领事官员援引1952年的《移民和国籍法》第221条,至少在近期内拒绝给任何巴勒斯坦护照持有者发放非移民访客签证。

该条款意味着美方需要对申请者做进一步审查。一些前美国政府官员直



▲8月31日,
在加沙地带中
部地区,从加
沙地带北部地
区撤离的巴勒
斯坦人向南部
迁移。
新华社发

言,泛化使用上述条款无异于对巴勒斯坦护照持有者全面“拒签”。

美国国务院前阿拉伯语发言人哈拉·拉里特说,这是一种“无限制的拒绝”。2024年4月,拉里特因反对美国在本轮巴以冲突中的立场而辞职。

2023年10月本轮巴以冲突爆发后,以色列因其在加沙地带的军事行动造成大量巴方人员伤亡和严重人道主义灾难受到国际社会广泛谴责,但其最主要盟友美国一直予以政治和军事支持。

《纽约时报》在8月31日的报道中说,美国国务院证实,已要求美国外交官执行最新限制措施,并声称此举“符合美国法律和国家安全要求”。

8月份早些时候,美国极右翼网红劳拉·卢默声称人道机构“巴勒斯坦疗愈组织”送往美国就医的加沙人对美国构成“国家安全威胁”,美国国务院随后表示已暂停向加沙居民发放访客签证。“巴勒斯坦疗愈组织”反对卢默说法。

此外,美国国务院8月29日说,第80届联合国大会即将召开,国务卿鲁比奥下令拒绝巴勒斯坦部分官员的签证申请或吊销他们的签证。巴勒斯坦民族权力机构谴责美方此举“违反国际法及《联合国总部协定》”。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯说,欧盟成员国一致敦促美国重新考虑拒绝巴勒斯坦官员入境的决定。



■从加沙地带北部地区撤离的巴勒
斯坦人向南部迁移。
新华社发

焦点

美国法官叫停政府遣返危地马拉儿童

据新华社电 美国一名联邦法官8月31日颁布法令,临时叫停特朗普政府遣返危地马拉儿童的行动。一架搭载危地马拉儿童的飞机起飞后折返。

据美联社报道,这戏剧性的一幕发生在8月31日凌晨,移民权益组织美国国家移民法律中心向位于首都华盛顿特区的联邦地区法院提出紧急请求,要求叫停联邦政府当天向危地马拉遣返数十名儿童的行动。

联邦地区法院法官斯巴克·苏克拿南说,凌晨2时30分左右她被叫醒审理这起案件,随后颁布临时禁令,禁止遣返这些儿童。这项临时禁令为期14天,适用于卫生与公共服务部监护的数以百计非法入境美国、没有家人陪同的危地马拉儿童。

知情人士披露,一架搭载危地马拉儿童的飞机在禁令颁布时已经起飞,这架飞机后来及时折返。

美国国家移民法律中心负责人基

卡·马托斯批评说:“在周末的深夜叫醒这些容易受到伤害的儿童,将他们塞进飞机,无视他们受到的宪法保护,这种做法会刺痛每个美国人的良知。”

类似一幕出现在今年3月。美国政府不顾法院禁令,将200多名委内瑞拉非法移民押送至萨尔瓦多一座看守严密的监狱。白宫方面当时辩称,在法院禁令签发前,遣送移民的飞机已经起飞,因而不算违令。

灾害

西班牙有记录以来最严重林火“宣告结束”

据新华社电 西班牙民防与应急局长比希尼娅·巴科内斯8月31日在新闻发布会上说,该国有记录以来的最严重森林火灾“宣告结束”,从而转入警戒和永久监测阶段。这轮林火已导致4人死亡。

她说,西班牙多地20天内同时发生大规模森林火灾,现在终于“宣告结束”。不过,由于目前仍处于林火高发季节,防灾行动仍在继续,政府将继续保持

警戒状态,“调动国家所有可用资源持续监测”。

据埃菲社报道,西班牙相关机构8月共接到93起森林火灾报告,其中59起达到二级预警状态;39起的过火面积超过500公顷,被认定为“重大火灾”。

法新社援引欧洲森林火灾信息系统数据报道,西班牙8月林火的过火面积超过35万公顷,为2006年有相关记录以

来之最,北部和西部灾情尤为严重。这轮林火导致4人死亡,48人受伤,数千人疏散。

西班牙政府启用了全部灭火资源,欧洲多国也派出消防力量支援灭火。

消防部门说,大火肆虐的主要原因之一是气候变化带来的持续高温,西班牙多地气温达到或超过40摄氏度。连日强风也助长了火势。

气候

南方高温依旧 “中国冷极”已供暖

据新华社电 9月1日,南方不少城市最高气温超过30摄氏度,人们还穿着短袖吹空调,而被称为“中国冷极”的内蒙古自治区根河市开启长达9个月的供暖季,成为全国最早开栓供暖的城市之一。

根河市居民敖龙孝坐在温暖如春的客厅里,看着温度计上稳定显示的27摄氏度,高兴地说:“今天开始给暖气,屋里可热乎了。”

在根河光明热电有限责任公司集控室内,多块屏幕实时跳动着汽轮机、锅炉、电气运行等参数。运维部副主任成浩的身影穿梭在热网设备之间,仔细测量着热网循环泵的运行情况。

根河市年平均气温零下5.3摄氏度,极端低温曾达到零下58摄氏度。当8月下旬其他不少城市的人们还在为高温烦恼时,根河市的夜间气温已经大幅降至个位数。

“我是从广州来旅游的,我们那边天气好炎热好潮湿,平常都穿个小背心,这边早上起来很凉快,甚至有一点点冷。”一位来自广东的游客身着冲锋衣和加厚内胆说道。

关注

阿富汗地震 超800人死亡

据新华社电 据阿富汗临时政府1日通报,8月31日发生在该国东部的6.0级地震已造成812人死亡,另有2817人受伤。

阿富汗临时政府发言人穆贾希德在首都喀布尔举行的新闻发布会上说,地震造成的伤亡主要集中在东部库纳尔省,该省已有800人遇难、2500人受伤。邻近的楠格哈尔省有12人死亡、255人受伤,拉格曼省有58人受伤,努里斯坦省有4人受伤。

穆贾希德说,东部地区的崎岖地形给救援工作造成困难,伤亡人数可能会上升。救援响应小组已部署至灾区,将加快行动并向受灾人员提供援助。

据了解,地震发生地多为山区,当地民居多为低层泥砖房,大量房屋被毁或严重受损,许多居民被埋在废墟中。

枪杀乌前议长 嫌疑人已被抓获

据新华社电 乌克兰总统泽连斯基9月1日凌晨在社交媒体发文说,枪杀乌最高拉达(议会)前主席、国家安全与国防委员会前秘书安德烈·帕鲁比的嫌疑人已被逮捕。

泽连斯基说,乌内务部长克利缅科、乌国家安全局局长马柳克向其汇报了逮捕嫌疑人的有关情况。乌总检察长鲁斯兰·克拉夫琴科向他报告了后续法律程序。乌执法和检察机关正在对上述谋杀案进行紧急调查。

54岁的帕鲁比2014年出任国家安全与国防委员会秘书,2016年至2019年担任最高拉达主席,被枪杀前是乌克兰议员。8月30日,帕鲁比在乌西部城市利沃夫遭枪击身亡。泽连斯基当天表示,将尽一切努力彻查案件。